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ČESTNÝ OBČAN NAŠEJ OBCE – MICHAL KOVÁČ
PRVÝ PREZIDENT SAMOSTATNEJ SLOVENSKEJ REPUBLIKY

15. FEBRUÁRA 2018 UPLYNULO 25 ROKOV OD ZVOLENIA MICHALA KOVÁČA ZA PRVÉHO PREZIDENTA SAMOSTATNEJ SLOVENSKEJ REPUBLIKY.

MICHAL KOVÁČ OD ROKU 2005 - ČESTNÝ OBČAN DUNAJSKEJ LUŽNEJ

Po prijatí  Deklarácie SNR o zvrchovanosti 
Slovenskej republiky v júli 1992 a Ústavy SR  

1. septembra 1992 v Bratislave sa lídri víťazných 
politických strán v Čechách a na Slovensku 

dohodli na harmonograme pokojného rozdelenia 
spoločného štátu Čechov a Slovákov. Samostatná 
Slovenská republika vznikla 1. januára 1993. Od 
8. februára 1993 začala na území samostatnej SR 
platiť nová mena – slovenská koruna (SK). Dňa 

15. februára 1993 poslanci SNR zvolili za prvého 
prezidenta samostatnej SR MICHALA KOVÁČA.

Životopis Michala Kováča
Ing. Michal Kováč sa narodil 5. augusta 1930 v obci Ľubica v okrese Humenné. 

Vyštudoval Vysokú školu ekonomickú v Bratislave, kde potom nastúpil ako 
asistent. Od roku 1967 bol námestníkom Živnostenskej banky v Londýne. Do 
roku 1989 sa okrem bankovníctva venoval aj vedeckej činnosti. Po novembri 
1989 sa Michal Kováč angažoval v hnutí Verejnosť proti násiliu a v decembri 

1989 sa stal ministrom financií SR vo vláde národného porozumenia. Od júna 
1990 bol poslancom Federálneho zhromaždenia a v roku 1992 bol zvolený za 

predsedu Federálneho zhromaždenia Českej a Slovenskej Federálnej Republiky. 
V tejto funkcii zotrval do zániku spoločného štátu Čechov a Slovákov k 

31. decembru 1992. 12. februára 1993  bol zvolený  za prvého prezidenta 
samostatnej SR. Funkciu vykonával do roku 1998. Michal Kováč zomrel 

5. októbra 2016. S manželkou Emíliou mal dvoch synov, Juraja a Michala.

Michal Kováč, prezident SR, v roku 1997 prijal pozvanie starostu Ladislava Cingela navštíviť našu obec na obnovenie pútí k Madone Žitného ostrova. Už predtým v roku 1996 pani Emília Kováčová, manželka prezidenta 
republiky, navštívila našu obec pri príležitosti návštevy nadácie Šanca pre každé dieťa v Detskom rehabilitačnom centre v Dunajskej Lužnej. 

Prezident s manželkou v kostole na sv. omši. V charitnom dome sestier dominikánok.Prezidenta víta páter Hilar pred kostolom.Starosta obce víta prezidenta v obradnej sieni.

V roku 2012 Ladislav Cingel a Ján 
Jandačka navštívili prezidenta 

Michala Kováča v súkromí domova. 
Michal Kováč sa podpísal na zástavu 
Matice slovenskej, zároveň poskytol 

niekoľko fotografií zo svojej 
súkromnej zbierky. Z nich sme 

vybrali fotografiu z cesty vo Vatikáne 
a zo stretnutia s prezidentmi V4. Michal Kováč s manželkou v súkromí domova.

Michal Kováč, prvý prezident SR

25 ROKOV SAMOSTATNEJ SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Na dvore obecného úradu.

PREZIDENT MICHAL KOVÁČ V ROKU 1997 PRIJAL POZVANIE NAVŠTÍVIŤ NAŠU OBEC

NA SÚKROMNEJ NÁVŠTEVE U MICHALA KOVÁČA

PREZIDENT REPUBLIKY V ROKU 1999 OPÄŤ NAVŠTÍVIL NAŠU OBEC
pri príležitosti otvorenia Dunajskolužnianskych trhov.

Prípitok na uvítanie na Obecnom úrade. Sprievod k otvoreniu Dunajskolužnianskych trhov. Zápis v pamätnej knihe.
Príhovor Michala Kováča po udelení 

čestného občianstva.

Dňa 7. novembra 2005 obecné 
zastupiteľstvo našej obce schválilo 
udelenie Čestného občianstva obce 

Dunajská Lužná Ing. Michalovi 
Kováčovi, CSc. I v roku 2009 Michal 
Kováč s manželkou navštívili našu 

obec pri príležitosti oslavy 
60. narodenín starostu obce 

Ladislava Cingela.S predstaviteľkami nadácie Šanca pre každé 
dieťa.

Ján Jandačka u Kováčovcov v roku 2012. Prezident republiky na prijatí vo Vatikáne. S prezidentmi Maďarska, Česka a Poľska.Ladislav Cingel na návšteve u prezidenta.

Poštová známka vydaná pri 
príležitosti inauguácie

prezidenta Michala Kováča.

Štátna zástava SR

Vlajka prezidenta SR

Pri prehliadke výstavy zo života našej 
obce.

S biskupom Dominikom Tóthom v charitnom dome.


